
— Deželna volitve. V deželah, kjer se bode 
ta in prihodnji mesec vršile volitve za deželne »bo* 
re, je izredno živahno gibanje. Na Češkem se na 
češki in nemški strani združujejo liberalne stranke 
proti katoliškim in kršcanskosocialnim. Znamenje, 
kako v zadnjem času vedno bolj, stopa zraven go
spodarskega zopet versko vprašanje v ospredje. V. 
Galiciji se združujejo narodne poljske stranke proti 
socialdemokratom in Rusinom. Na Tirolskem je hud 
boj med liberalci in krščanskimi socialci ne samo 
med Nemci, ampak tudi med Italijani. Krščansko
socialni Nemci in Italijani pa nastopajo skupne. 
Na Kranjskem so Slovenska ljudska stranka in mla-
doliberalci že postavili večinoma svoje kandidate v 
kmečkih občinah. V mestih,pa nastajajo staroliberal
ni kandidati in neodvisni Neodvisne bodo baje pod
pirali Ljudska stranka in raladoliberalci. NaGoriS
kem najbolj zavestno nastopa Slovenska ljudska 
stranka, pri liboralnih agrarcih, pri kojih so veči
noma učitelji, in pri staroliberalcih pa vlada nejas
nost in zmedenost. 

— Proračunski odsek je sprejel postavi« e 
cesarskem dvoru, o cesarjevi pisarni in razpravlja 
sedaj o postavki ministrski svet. Na izvajanja *r. 
Korošca je odgovarjal ministrski predsednik Bek ter 
zagovarjal npeljjavo ministrovrojekov in uradne eas* 

Politični ogled. 



nike. Kako malo.pa so mu udi odseka verjeli, kaže 
dejstvo, da so vsi sledili izvajanjem dr. Korošca ter 
jih odobravali. Minister Peschka je dobil za svoj 
govor v Gradcu odločno grajo ter sei zasebno izgo
varja, da ni tako hudo govoril, kakor poročajo čas
niki; vendar pa si ne upa tega povedati jasno. 
Nemško liberalne stranke so zelo' nevoljne, da se 
ravno napada njihovega ministra najhuje. 

— V poljedeljskem odseku se jej dne 4, t. m. 
razpravljalo o predlogih socialdemokratov Sramel in 
Rener, s katerimi se zahteva prost uvoz mesa in 
živine iz sosednih in tudi tujih držav. Besedo je po
vzel tudi poslanec Roškar ter je odločno ugovarjal 
proti temu, da bi povzročali kmetje draginjo živil v 
mestih. Dokazal je to s številkami sedanjih cen pri 
prodaji naše živine; saj tudi draginja mesa ni tako 
silovita, kakor socialdemokrati kričijo, ker se celo 
na Dunaju dobiva meso izborne kakovosti za ceno 
od 48 do 60 krajcarjev kg. |Nadalje j'e povedal*, da 
še Avstrija ni imela v tako lepem številu upeljane 
živinoreje, kakor jo ima danes, in da v kratkem ča
su lahko oskrbuje ne le domači trg, temveč tudi iz
važa v inozemstvo. Ako bi se dovolilo uvažanje me
sa in živine, se s tem ne uniči samo naša cvetoča 
živinoreja, temveč tudi kmečki posestniki, katerih 
obstanek je danes odvisen od primernih cen živine. 
Ugovarjal je proti predbacivanju, da smo kmetje 
oderuhi pri prodaji živil, kar dokazuje ogromna za
dolženost kmetov. Oderuhi so pa splošno bogati lju
dje. Že samo zaradi zdravstvenih razmer je potre
bno zaprtja! mej proti vsem tujim državam, ker od 
tistega časa, ko imamo meje na, zunaj zaprte, so 
kužne bolezni pri domači živini skoraj popolnoma po
nehale. Da nas družina, to je hlapci in dekle, za
puščajo, je največ vzrok naš slabi gospodarski po
ložaj. Torej z vso opravičenostjo zahtevamo, da se 
nam sredstva puste, s katerimi je mogoče zboljšati 
naše življenskfe razmere, ter priti zopet do blago
stanja v prilog vseh državljanov. Vladii je govornik 
rekel v obraz, da bi bilo nevarno odpreti tudi samo 
srbsko mejo za uvažanje živine, ker to ni samo ne
potrebno, temveč uničujoče za domača živinorejce, 
kateri z vso eneržijo protestirajo proti vsakemu uva
žanju, bodisi mesa ali živine. Ako se nam vzame 
Se ta edini dohodek, potem je popolno uboštvo kmeč
kega ljudstva neizogibni nasledek; to preprečiti je 
najvažnejša naloga vlade in kmečkih poslancev. . 

— V delegacijah zborujejo tudi samo odseki 
ifcakor pri državnem zboru. Minister za zunanje za
deve baron Erental je slikal, faa so naši odnošaji 
do vseh držav zelo prisrčni, posebno do Nemčije 
ter Italije, s katero imamo takozvano trozvezo. Pri
jetno je dirnilo, da proti slovanskim državam na 
Balkanu ni več ubral tistega visokega ošabnega to
na kakor prejšnji minister Goluhovski. Naznanil je, 
da bo začela Avstrija, na Balkanu tudi skrbeti za 
gospodarski upliv ter bo v to svrho gradila želez
nice, ki bodo vezaie Avstrijo z Balkanom ter dovo
ljevale izvoz naših proizvodov ne samo na Balkan, 
ampak tudi v Malo Azijo. Glede izseljencev je ob
ljubil minister, da se bo poskrbelo še bolj za njih 
varstvo v tujih, prekomorskih deželah. 

— Odprtje srbske meje so socialdemokrati in 
nemodri kmečki poslanci kakor je Roblek, kakor 
poročajo dunajski časniki, vendar dosegli. Upeljati 
se bo smelo vsako leto iz Srbije okoli 20.000 koma
dov zaklane goveje živino in okoli 70.000 komadov 
zaklanih svinj. Take neumnosti naredijo poslanci, 
kateri nimajo zmožnosti za politični poklic in se ven
dar vsiljujejo med politike. Jasno je, da bo uvoz 
srbsko živine kmetom živinorejcem hudo škodoval in 
da bodo ceno živini zopet padle. Narodna stranka 
je zanesla med štajerske Slovence razpor in brato
morni boj, obenem pa tudi kmečkemu stanu pogub
no politiko. 

— V pruskem deželnem zboru zahteva, kakor 
znano, vlada več milijonov, da Poljakom šiloma od
kupi njih posestva in jih tako izžene iz njih domo
vine. Zelo razveseljivo je, da • je nemška katoliška 
stranka centrum v tem vprašanju ob strani Polja
kov in da jih brani proti vladi. Tudi bratislavski 
kardinal Kopp je ravnanje vlade obsodil v deželnem 
zboru z resnimi besedami, ki so po vsej Evropi na
redile fflobok utis. 

— Ker pošljeta Angleška in Španska vojne ladije 
pred Lizbono, hoče tudi Nemčija tja i poslati več 
ladij. 

D n e 4 , f e b r.: Avstrijska delegacija je iz
rekla danes svoje ogorčenje in sožalje nad dogod
kom na Portugalskjem,. 

fftala politična naznanila. M 
D n e 31 . j a n.: Zagrebški občinski svet bo 

vlada razpustila, ker župan ni hotel pozdraviti^ no 
vega bana. ti M n 

D n e ' 1. f e b r.: „Mir" poroča, da bo gotovo 
koroški deželni zbor sredi junija sklican h kratkemu 
zasedanju. — Na Češkem bodo socialdemokrati in 
češki radikalci kandidirali v deželni zbor v nekate
rih okrajih ženske. — ! V delegacijah nameravajo 
skleniti, da se zvišajo častniške plače. 

D n e 2. f e b r.: Na Hrvatskem je začel ban 
baron Rauch prestavljati uradnike. Svoje pristaše 
zbira okoli sebe, nasproftnike raz/pošilja po deželi. 
Kaj ga to briga, če stanejo take prestave tisoče in 
tisoče kron. — Bolgarska je dobila novo demokra
tično ministrstvo. — Iz Maroka poroča general 
'Amade, da se je vnel blizu Inzambra dveurni boj, 
v katerem je padlo osem Francozov, ranjenih je bilo 
okoli 60. 

D n e 3. f e b r.: Danes je imel ministrski svet 
sejo zaradi ustanovitve delavskega ministrstva. — 
Dunaiskemu županu Luetreriu ie že nrecei boljše. 


